



Вынесен приговор по делу о рейдерском захвате земель

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 72-летнего Геннадия Волостнова, 53-летних Фарита Хайбуллина и Мансура Шакирова. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенном группой лиц по предварительному сговору в особо крупном размере), п. «б» ч. 3 ст. 174.1 УК РФ (легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретенных лицом в результате совершения им преступления), ст. 196 УК РФ (преднамеренное банкротство). Судом и следствием установлено, что в июне 2003 года генеральный директор ЗАО «Колчурирский» Волостнов решил похитить земельные доли и имущественные паи граждан, проживающих на территории сельхозкооперативов «Дружба» и «Чиабаш». С этой целью он вошел в доверие к руководству Алькеевского района республики и вступил в предварительный сговор с председателем СХПК «Дружба» Хайбуллиным и председателем СХПК «Чиабаш» Шакировым. После этого они инициировали организацию собраний жителей населенных пунктов на территории СХПК, для того, что бы Волостнова представили в качестве инвестора. Для этого в июне 2003 года в клубе села Аппаково, в июле 2003 года в клубе села Шибаша Алькеевского района, руководством администрации Алькеевского района и руководителями СХПК Хайбуллиным и Шакировым были организованы собрания жителей, где также присутствовали члены сельхозкооперативов. На собраниях Волостнов был представлен жителям как инвестор, намеривающийся вложить средства для развития хозяйств и оплатить долги по зарплате членам СХПК. После собраний, Волостнов с Хайбуллиным и с Шакировым, с целью хищения земельных и имущественных паев, легализации похищенного, а Хайбуллин и Шакиров также с целью преднамеренного банкротства руководимых ими СХПК, путем изготовления фиктивных путем составления фиктивных протоколов общих собраний членов СХПК «Дружба» и «Чиабаш» и иных сопутствующих документов через созданные ими же предприятия похитили принадлежащие 389 жителям села Аппаково, села Каракули и деревни Старая Тумба Алькеевского района на праве собственности земельные доли площадью 3 тыс. га на сумму 13,98 млн. рублей и индивидуальные имущественные паи на сумму 6,8 млн. рубля; а также принадлежащие 319 жителям села Шибаша и деревни Мулланур Вахитова Алькеевского района на праве собственности земельные доли площадью 3 тыс. га на сумму 13,61 млн. рублей и индивидуальные имущественные паи на сумму 3,8 млн. рублей. Таким образом, Волостнов, Хайбуллин и Шакиров приобрели право на земельные доли площадью более 6 тысяч гектаров, принадлежавших 708 жителям пяти сел Алькеевского района. Кроме того, в собственность «предпринимателей» перешла сельскохозяйственная техника кооперативов и другое имущество. Общая стоимость приобретенной земли, а также техники, превысила, по оценкам экспертов 34 миллиона рублей. Свою вину обвиняемые не признали и пояснили, что не совершали ничего преступного, а действовали в рамках закона. В отношении Хайбуллина и



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Татарстан

Шакирова следствием была избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. С учетом тяжести предъявленного обвинения, а также принимая во внимание данные о давлении, оказываемом Волостновым на потерпевших, следствие обратилось в Вахитовский районный суд г. Казани с ходатайством об избрании в отношении обвиняемого меры пресечения в виде заключения под стражу, которое 15.10.2008 было удовлетворено. Однако 24.10.2008 кассационным определением Верховного суда РТ постановление Вахитовского райсуда было отменено и Волостнов был освобожден из-под стражи, поскольку вышестоящий суд посчитал, что представленные следствием данные не содержат сведений об оказании обвиняемым давления на потерпевших и избрание Вахитовским судом столь суровой меры пресечения принято без достаточных на то оснований. Учтена была также и характеристика личности, наличие постоянного места жительства и работы. По материалам следствия, Волостнов являлся членом партии «Патриоты России», почетным членом общественного совета Международного благотворительного фонда «Меценаты столетия», академиком Международной академии меценатства, Наказным атаманом по РТ лейб-гвардии и казачьих войск, имеет многочисленные награды и медали, благодарственные письма от руководства МВД по Самарской области. 9 апреля 2009 года 79 томов уголовного дела с утвержденным обвинительным заключением были направлены для рассмотрения в суд. Судом Волостнов приговорен к 12 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима со штрафом в размере 1 млн. рублей, Хайбуллин и Шакиров приговорены к 10 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима со штрафом в размере 1 млн. рублей.

11 Июня 2013

Адрес страницы: <https://tatarstan.sledcom.ru/news/item/668655>